

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. ◆ № 22 (10122) ◆ Вторник, 2 февраля 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

Крепнет традиционная дружба

РЕПОРТАЖ



В прошлую пятницу встреча двух горняцких коллективов шахт имени 7 ноября и имени Ярославского, давно связанных традиционным соревнованием, была назначена на 10 часов утра. Но вышла непредвиденная заминка. У шахтеров «Семерки» в это время, как назло, вышел из строя автобус. Руку помощи быстро подали ярославцы, и дружественная встреча началась вовремя.

В кабинете директора шахты тов. Полотнянщикова тепло встречают гостей. Деловой разговор идет в простой непринужденной обстановке.

Главный технолог шахты имени Ярославского Э. Л. Лангольф характеризует обстановку в лавах, говорит о их перспективности, трудностях и недостатках. Это и дало возможность ясно представить гостям сегодняшний трудовой день соревнующейся шахты, наметить, в какие лавы пойти, чтобы позаимствовать опыт, поделиться своим.

Бригадир шахты имени 7 ноября тов. Д. К. Придаченко решил посмотреть в работе новый комплекс-гигант КМ-120. Вожаки проходчиков Л. И. Башмаков

спустился в шахту к своему коллеге К. К. Дубсу. А бригадира монтажного участка М. В. Казакова и звеньевое Н. И. Мешкова интересовали подготовка лавы, монтаж и демонтаж оборудования. Они побывали в 58-й лаве, которую монтировала бригада Н. П. Кочеткова. Гости осмотрели отработанную лаву, демонтаж которой вела бригада В. Зимы, и видели в работе действующую лаву № 54. Хозяевам на месте был высказан ряд предложений, например, об изменении конфигурации шнека, что намного уменьшит ручную зачатку забоя. В то же время ярославцы поделились опытом лучшего монтажа конвейера и секций комплекса.

После выхода из шахты состоялось собрание. Его открыл председатель комитета профсоюза шахты имени Ярославского А. В. Бычков. Он приветствует гостей, говорит о хороших традициях в соревновании двух коллективов, затем представляет слово директору шахты имени 7 ноября Г. В. Харитонову.

— Приятно отметить, что в соревновании за 1970 год шахта имени Ярославского имеет гораздо лучшие пока-

затели, чем наш коллектив. Обсудив итоги, мы признаем победителями вашу шахту. Вы в прошлом году добились сверх плана более 120000 тонн угля, а горняки нашей шахты — 67.000 тонн. У вас лучшие показатели по себестоимости угля, по выполнению плана прибылей и некоторые другие.

Анализируя далее итоги работы, Г. В. Харитонов останавливается на тех вопросах, которые на шахте имени 7 ноября решены лучше, чем у ярославцев, и им, ярославцам, нужно подтянуться. Это, в первую очередь, повышение производительности труда, укрепление трудовой и производственной дисциплины. Неприятно было слушать хозяевам, когда гость сравнил две цифры прогулов: у своего коллектива — 78, у ярославцев — 233. Но ярославцы вопросы трудовой и производственной дисциплины сейчас рассматривают наравне с главными производственными задачами, намечают меры по улучшению воспитательной работы. И, несомненно, они подтянутся.

В заключение своего выступления Г. В. Харитонов отметил возросший уровень

Подведены итоги

На заводе «Кузбассэлемент» подвели итоги работы предприятия за 1970 год.

Директор завода И. Ф. Конкин обстоятельно рассказал о работе коллектива за прошлый год. Предприятие план выполнило на 106,5 процента. Задание по реализации выполнено на 105,1 процента. Неплохие и другие технико-экономические показатели. Среди них такой важный, как заказы в зарубежные страны. Они все выполнены.

Выступающие на активе указывали в основном на резервы производства. Секретарь парторганизации цеха № 27 Л. Г. Коноплев отметил, что не во всех еще коллективах развернута борьба за экономию материалов. Токарь А. Г. Окунев говорил о плохом инструментальном хозяйстве.

Как лучше готовить кадры? Как организовать обмен опытом? Эти и другие проблемы волнуют заводчан.

Постановление актива конкретно нацеливает коллектив на разрешение назревших проблем.

культуры производства у соперников, выразил пожелание продолжить соревнования. Под бурные аплодисменты гости передают свои обязательства на 1971 год и в честь XXIV съезда партии.

Выступает заместитель директора шахты имени Ярославского В. А. Кучеров.

— Впервые в этом соревновании, — говорит он, — мы вышли победителями. Но соперник у нас сильный, и, чтобы удержать первенство, нам нужно еще лучше трудиться. Тов. Кучеров останавливается на главных задачах, стоящих перед ярославцами, зачитывает обязательства и передает их друзьям-соперникам. В зале вновь вспыхивают горячие аплодисменты. Соревнование коллективов двух шахт продолжается!

В это соревнование, как в общий поток, впадают ручейки бригадного соревнования. Все эти годы они были полноводными, несли живительный заряд. В итоге достигалась хорошая действительность соревнования шахт, росла и крепла дружба самих бригад. Сейчас они полны стремления продолжать трудовое соперничество дальше.

— Наша бригада соревнуется с проходчиками бригады К. К. Дубса, — сказал в своем выступлении бригадир проходчиков шахты имени 7 ноября Л. И. Башмаков. — Нам понравилось, как они работают. В этом году мы будем бороться за 200 погонных метров сверх плана, из них 80 — к XXIV съезду партии. Следуя почину тов. Грехова, доведем производительность комбайна до 6.000 погонных метров без капитального ремонта.

Л. И. Башмаков передает свои обязательства бригаде К. К. Дубса. Крепким рукопожатием скрепляется договор на соревнование в новом году.

Выступает бригадир проходчиков шахты имени Ярославского Н. М. Баженов. Он говорит о соревновании с бригадой Н. В. Шульжика. Оба коллектива тоже намечают новые рубежи, конкретные трудовые подарки к XXIV съезду партии, оба полны решимости сдержать слово.

Такая же решимость выражена в выступлениях звеньевое с шахты имени 7 ноября Н. И. Мешкова, бригадира горнорабочих с «Ярославки» Э. И. Бельца и других представителей коллективов.

Отрадно, что бригадиры ярославцы, конкретно, подделовому поддерживают почин бригады Д. И. Грехова с шахты имени 7 ноября — добиваться повышения производительности техники, увеличивая срок ее службы без капитального ремонта. Бригада Н. М. Баженова ставит задачу почти комбайном ПК-3м 10.000 погонных метров без капитального ремонта, бригада Э. И. Бельца — добыть комплексом 1 млн. тонн, бригада тов. Тарасова — 500 тысяч тонн.

Рабочее собрание было согрето товарищескими чувствами, бескорыстной дружбой и откровенностью. После собрания разговор был снова продолжен в кабинете директора шахты. Здесь более подробно обменялись впечатлениями, поделились опытом, высказали критические замечания.

Г. ТОРОПОВ,
Г. БУСЫГИН,
А. ШМАКОВ.

На снимках (вверху): встреча горняков шахты имени 7 ноября М. КАЗАКОВ и Н. МЕШКОВ с бригадиром В. ЗИМОЙ.

Внизу: заместитель директора шахты имени Ярославского В. А. КУЧЕРОВ и директор шахты имени 7 ноября Г. В. ХАРИТОНОВ обмениваются социалистическими обязательствами; горняки подводят итоги.



НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ

О повышении эффективности партийных собраний разговор в парткоме шел и несколько лет тому назад. Кое-что мы делали в этом направлении. Но все же по-настоящему взялись за дело после выхода в свет постановления ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации».

Для нашей организации этот документ стал программой действия в осуществлении практических задач хозяйственного и культурного строительства, в усилении роли коммунистов, в решении всех поставленных задач. Выполняя это постановление, партком особое внимание уделил тому, чтобы по всем критическим замечаниям и предложениям коммунистов принимались меры. Если это будет на первом плане, то и эффективность собраний повысится, и отдача от них будет большая, в свою очередь возрастет и активность коммунистов.

Сейчас у нас стало правилом перед партийным собранием печатать в многотиражной газете «Вперед» тезисы доклада. Заведена рубрика «Навстречу партийному собранию». Этим мы достигаем того, что мобилизуется мнение коммунистов, они имеют возможность заранее обдумать свои выступления.

Стало правилом и то, что какая бы повестка дня ни была, обязательно делается информация присутствующих о выполнении ранее принятых решений.

Опять-таки надо сказать, что такая информация была и раньше. Но раньше она носила общий характер, теперь же — более четкая и конкретная. Сошлюсь на последнее собрание, которое проходило у нас 20 января. На повестке дня стоял вопрос «О состоянии и мерах улучшения техники безопасности». С докладом выступал главный инженер Ф. К. Прусаков. Но вначале секретарь парткома И. И. Сафонов рассказал, как выполняется решение отчетно-выборного собрания.

Отчетно-выборное собрание состоялось на шахте 14 октября. Вскоре после этого было заседание парткома. На нем критические замечания и предложения коммунистов обобщили, назначили сроки выполнения их, определили ответственных лиц. Прошло четыре месяца. Партком считал себя обязанным доложить собранию, что сделано по выполнению наказов.

Сразу надо сказать, что партком по-деловому организовал выполнение наказов, осуществлял должный контроль за исполнением в срок намеченных мероприятий. Например, много было нареканий за большую аварийность. Мы обязали главного механика тов. Старшинова провести анализ аварийности на участках и наметить меры по предупреждению аварий. Вопрос этот вынесли на заседание парткома. Обсуждение было обстоятельным, конкретным. С ответственных лиц спрашивали строго. Поэтому-то на собрании с удовлетворением можно было сказать, что по выполнению данного наказа сделано немало. Да присутствующие и сами хорошо знали — аварийность пошла на убыль.

На отчетно-выборном резко критиковали руководство шахты за беспорядки при посадке людей в клеть. Выполняя решение парткома, директор шахты А. М. Поляков буквально в несколько дней принял необходимые меры. Сейчас нареканий нет.

В своих выступлениях коммунисты поднимали и проблемные вопросы. Например, А. В. Старшинов просил рассмотреть возможность расширения механического цеха за счет использования помещений обогатительной фабрики. Сначала это предложение показало выполнимым. В мероприятиях мы записали его. Но время показало, что не так-то просто его претворить в жизнь. Что ж, на собрании так и пришлось говорить: наказ не выполнен. Конечно, вопрос с повестки дня не снимается. Однако придется

искать другие пути для его решения.

Еще один пример, когда пришлось снова говорить: не выполнено. На заседании парткома решили обратиться к руководству комбината «Кузбассуголь» с просьбой о расширении номенклатуры ремонтируемого оборудования на заводе «Красный Октябрь». Как нам стало известно, номенклатура наоборот сократилась.

Конечно, в таком большом деле, как выполнение наказов, сразу все выполнить нельзя. Но, еще раз повторю, на нашей шахте уже много сделано по критическим замечаниям и предложениям коммунистов после отчетно-выборного собрания. В подтверждение сошлюсь еще на два наказа.

Коммунист тов. Бакурадзе указывал, что из-за невнимания к участку № 3 он не выполняет план. Партком обязал директора тов. Полякова и секретаря парткома тов. Сафопова разобраться с работой коллектива.

Участку была оказана необходимая помощь. Коллектив встал на ноги. Уже в конце прошлого года третий работал с плюсом, а в этом году на сверхплановом счету имеет почти три тысячи тонн топлива.

На шахте ощущается нехватка квалифицированных кадров, особенно механистеров. Наказ коммунистов был такой: расширить базу обучения. Партком докладывал, что и это мероприятие выполняется.

Постановление отчетно-выборного собрания для нас — программа работы на год. Чтобы успешно ее выполнить, мы будем по-прежнему на первый план выносить претворение в жизнь наказов коммунистов. Это позволит нам поднять эффективность каждого рабочего собрания, улучшить всю партийно-организационную и партийно-политическую работу.

Г. ГАУФ,
заместитель секретаря парткома шахты «Комсомолец».

ОТСТАЮЩИЙ СТАЛ ПЕРЕДОВЫМ

Коллектив подготовительного участка № 6 одним из первых на шахте «Польсаевская-3» рапортовал о выполнении месячного плана и с 23 января работает в счет февраля.

Из пяти бригад, имеющих план по проходке, четыре идут с перевыполнением. У бригады А. А. Горбунова за 25 дней января плюс к месячному плану составил 12 погонных метров, у В. И. Антонова — 56, у А. И. Фролова — 25 и у А. М. Стародубцева — 28 погонных метров.

Это что, случайность? Временная удача? Ведь в прошлом году коллектив был в отстающих. И одной из основных причин этого была частая смена начальников участка.

Переломный момент наступил после расширенного заседания цехнома, которое состоялось во второй половине декабря. На этом заседании новый начальник участка Н. Т. Бойко поставил вопрос о дисциплине, как говорится, ребром. Были строго наказаны прогульщики: Чешуев, Ермолович, Дегтярев. На цехоме состоялся открытый разговор о том, как дальше жить и работать, о том, что отставать участок не имеет права, нет для этого объективных причин. Условия, в которых работают бригады, несколько не хуже,

чем у других, коллектив работоспособный.

Тогда было единогласно решено поправить дела и немедленно.

С нового года ввели строгий порядок получения нарядов и контроль за их выполнением. Увеличена требовательность ИТР к себе и подчиненным. Ежедневно проводится анализ работы за прошедшие сутки.

Теперь на нарядах спокойно, нет былой нервозности. Они проходят по-деловому, быстро и конкретно. Регулярно проводятся партийные собрания и заседания цехнома. При необходимости собираются совещания актива и бригадиров.

Не обошлось и без некоторой перестановки сил. Но в основном руководство и костяк бригады остались без изменений.

Участку была оказана помощь со стороны руководства шахты и общественных организаций.

Таким образом, можно считать, что участок № 6 с отставанием покончил.

Недавно здесь состоялось партийно-комсомольское собрание, на котором были рассмотрены предсезонские обязательства. К дню открытия съезда горняки решили пройти сверх плана 120 погонных метров горных выработок, из них 20 — главного направления.

И. ИГНАТОВИЧ.



РУБЦОВСК. (Алтайский край). Недавно бригадир сталеваров Алтайского тракторного завода Александр Крикунов и

подручный Валерий Соловьевко призвали комсомолом Рубцовска выполнять ежедневно плановое задание за семь часов, а в оставшийся час давать сверхплановую продукцию.

Первым в автоматном цехе откликнулся на почин сменный мастер Валерий Утин. Сверхплановой продукцией (уплотнительными кольцами), которая смена выдает в течение восьмичасового часа, можно укомплектовать десять тракторов.

На снимке: сменный мастер Валерий УТИН.

Фотохроника ТАСС.

Пьянству — бой!

Много писалось и пишется о вреде алкоголя и его последствиях. Пишут экономисты, выставляя обширный статистический материал, пишут юристы, сотрудники милиции, шоферы, пострадавшие по вине пьяного, и многие другие.

Мне бы хотелось рассказать, как пьянство сказывается на работе врача, медсестры, нянечки. Сколько нужно усилий обслуживающему персоналу, чтобы «угомонить» такого больного, оказать ему помощь и проследить, чтобы потом он себе не причинил вреда. А сколько угроз, ругательств, бранных слов наслушаешься! Порой подумаешь — профессия врача гуманна,

НИ СЕБЕ, НИ ГОСУДАРСТВУ

но нуждается ли в такой гуманности эта категория больных? Отвлекаем внимание на пьяного, а он требует для себя больше времени, мы порой ущемляем того больного, кто действительно нуждается во врачебной помощи.

Вот пример. 19 декабря 1970 года. Обычное дежурство хирургического отделения. Может быть, необычным был день только тем, что в этот день выдавалась зарплата за выслугу лет на польсаевских шахтах. За 15 часов дежурства за хирургической помощью в санпропускник обратилось 17 человек, 9 из них — в состоянии алкогольного опьянения. Среди них — три женщины в возрасте от 42 до 70

лет, два юноши — 19 лет и четыре мужчины от 30 до 41 года. Переломы были у двоих, два случая ушиба живота, получили резаные раны — трое, общий ожог тела со смертельным исходом — один.

Я не называю фамилии женщины. 70 лет, погибшей от ожога 3—4 степени. Она была найдена дома у горячей печи в бессознательном состоянии. Варила самогон, аппарат взорвался, что и послужило причиной гибели.

Домов В. Н. — 37 лет, электрослесарь шахты «Журилка-3» — привезен с работы «Скорой». Выпил на работе, будучи в состоянии алкогольного опьянения, полез на столб для исправления какой-

то неполадки и сорвался. Его счастье — ушиб живота для него обошелся пока без последствий. Зато для Пермякова Ю. Я., работающего на шахте «Польсаевская-1», и Бушилкиной Е. И., 54 лет, выпивка обернулась по-другому. Будучи пьяными, они получили тяжелые травмы ног — переломы костей. В лучшем случае это обойдется пребыванием на больничном 1—1,5 месяца. Вот и считайте, сколько рабочих не получит денег (так как травмирован в пьяном виде и 10 дней пребывания на больничном листе не оплачивается), и сколько нужно выплатить государству этому рабочему за его травму?

В кампании пьяных людей получили травму Д. В. Петрунин, В. А. Статдугин и В. П. Мальшева. Все обратились с ушибленными ранами головы, обильной кровопотерей.

Особенно трудно было найти общий язык с В. И. Алексахиним, 19 лет. В течение 1,5—2 часов нужно было держать, успокаивать такого больного, чтобы суметь осмотреть его, правильно оказать помощь.

Вот и смотрите, как порой трудно работать врачу, медсестре. В какие деньги обходятся государству, семье травмы в алкогольном опьянении. Вот и спросите бы у таких любителей выпить — сколько стоит пол-литра водки?

Г. ЗАГОРСКАЯ, врач.

17 АПРЕЛЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ

СУББОТНИК

● **КИШИНЕВ.** Трудящиеся молдавской столицы поддерживают инициативу москвичей о проведении 17 апреля коммунистического субботника в честь XXIV съезда КПСС. Коллектив трикотажной фирмы «Стяга Рошье» решил выработать в этот день продукции более, чем на сто тысяч рублей. На заводе хо-

лодильников взято обязательство изготовить 650 аппаратов, 750 стиральных машин, сойдет с конвейера завода «Электромашина».

● **ОРЕЛ.** Дружно выйти 17 апреля на субботник решили орловские железнодорожники.

Рабочие и служащие вагонного и локомотивного депо станции Орел подготовят к летнему сезону три пассажирских состава, соберут не менее двадцати тонн металлического лома, отремонтируют два электровоза. Заработанные средства пойдут в фонд новой пятилетки.

● **ЧЕРЕПОВЕЦ.** Почин москвичей обсужден на рабочих собраниях, прошедших в цехах череповецкой фабрики бельевой трикотажа. Коллектив предприятия наметил в день коммунистического субботника выпустить 36 тысяч различных изделий.

(ТАСС).

БИБЛИОТЕЧКА ЖУРНАЛИСТА

Книга «В. И. Ленин, КПСС о печати», только что выпущена Издательством политической литературы. Выпуском этого сборника политиздат открыл цикл книг «Библиотечка журналиста». Это подписная серия, которая призвана помочь журналистским кадрам страны, в частности, работникам районных газет, глубже осмыслить задачи, стоящие перед советской печатью, усовершенствовать их профессиональное мастерство.

(ТАСС).

В МИНУВШЕМ ГОДУ РАБОТНИКИ ТАКСМОТОРНОГО АВТОХОЗЯЙСТВА СВОИМИ СИЛАМИ ПОСТРОИЛИ ПРЕКРАСНЫЙ ПРОФИЛАКТОРИЙ ДЛЯ РЕМОНТА АВТОМОБИЛЕЙ. ЗДЕСЬ РАЗМЕСТИЛИСЬ ЛИНЕЙКИ ТО-1 И ТО-2. ВО ВСЕХ ЦЕХАХ УСТАНОВЛЕНО НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ, РАЗЛИЧНЫЕ ПРИСПОСОБЛЕНИЯ, КОТОРЫЕ ЗНАЧИТЕЛЬНО ОБЛЕГЧАТ ТРУД ВОДИТЕЛЕЙ И РЕМОНТНИКОВ.

НА СНИМКЕ: В НОВОМ ПРОФИЛАКТОРИИ.
ФОТО В. ЯЗЫЧЕНКО.



НЕОБХОДИМОСТЬ НАЗРЕЛА

В прошлом году к нам на монтажный участок несколько раз приезжали представители Польшаевского завода крупнопанельного домостроения. Приезжали с целью узнать недостатки выпускаемых изделий. Визиты домостроителей положительно сказались на качестве заводской продукции. Так, например, была изменена существенная для строителей деталь в конструкции вентиляционных блоков. Если раньше трагилось много времени на то, чтобы вскрыть в блоке вентиляционный канал, теперь достаточно выдавить для этого бетонную пленку толщиной в несколько миллиметров. Для нас — удобно, для них — не слишком хлопотно.

Но это взаимопонимание распространялось не на все заводские отступления от проекта при изготовлении многих изделий. Такой брак, как искривление вентиляционных блоков, делается уже не один год. И все потому, что формы для них физически изнашивались.

Мы заказали изготовить формы в ЦЭММ комбината «Кузбассшахтострой». Но и по сей день не получили ни одной, хотя они должны быть сделаны в IV квартале прошлого года. — так объяснил причину этого брака главный инженер завода И. Я. Филатов.

Тут, конечно, получается выпуск брака поневоле. Но мы будем говорить о тех случаях, где все зависит только от завода — от инженерной службы и ОТК.

Завод недавно стал выпускать внутренние стеновые панели с дверными коробками. Цех осваивает новинку. Но подход к ней оказался старым. Его нельзя назвать вдумчивым.

Из новой технологии на заводе, по независящим от него причинам, выпало одно звено. Эти панели должны за-

ливаться с дверными блоками. А вот дверных полотен завод не имеет. Но об этом долго не размышляли. Нет так нет, и без них обойдемся. В результате после формования дверные коробки выходят искривленными. Чтобы вставить в такую коробку дверь, плотнику нужно стесать половину толщины коробки, а то и совсем выбросить и вставить свою, изготовленную на строительной площадке. А ведь стоило вооружиться своего рода шаблоном двери — этого не было бы. И еще об одном недостатке новшества.

За высокое качество

— Мы не можем опустить нижний брусок дверной коробки и арматуру. Вот есть распоряжение главного инженера нашего треста, где говорится, что верх этого бруска должен устанавливаться на высоте 8 сантиметров от низа внутренней стеновой панели, — объясняет главный технолог В. З. Горюнов.

В конце концов он согласился, что тут можно обойтись, не обращаясь к вышестоящей инстанции. А пока монтажники выбивают нижний брусок коробки и вырезают арматуру у каждой стеновой панели. По-моему, легче и выгоднее заводу внести изменения в конструкцию форм таких деталей, чем систематически переделывать строителям этот узел на месте монтажа.

Больше всего ведется разговоров с заводом по поводу штрафов для электропроводки в плитах перекрытия П2-4, П2-5. Сейчас мы эти штрафы выдалбливаем вручную. Работа делается на потолке. Можно представить, с каким трудом она выполняется. А ведь стоит только приварить уголок длиной пол-

метра к стенке металлической формы — и не потребуется делать штрафы.

Размеры переделок в последние годы сократились. Но все же на них в бригаде С. Е. Серегина, чтобы сдать дом под отделку, работают целый месяц два человека. Это не все. Если сюда прибавить время, которое затрачивают монтажники на очистку утепленных в бетоне закладных деталей, то оно еще увеличится. Этот брак получается потому, что или сварщик неправильно приварит закладную деталь к каркасу, или же ее изогнет при заливке кассеты бетоном. Все это можно избежать, если усилить технический контроль как со стороны инженерной службы, так и ОТК.

Отделу технического контроля следует более принципиально подходить к качеству выпускаемых изделий. Первые сигналы о выходе деталей с браком должны доходить до главного инженера и технолога, не от строителей, а от работников отдела технического контроля, которые почему-то не считают нужным это делать. Например, они с чистой совестью, как и главный технолог завода В. З. Горюнов, годами отправляют на стройку вентиляционные блоки с недопустимо неровной фактурой, которую уже не спрячешь затиркой. С самого открытия завода контролеры путают маркировку панелей. За десять лет уже пора научиться определять марки панелей.

Администрация и общественные организации завода знают о том, что на стройку вывозятся в массовом порядке бракованные изделия, а устранить причины у них не хватает времени. Не хватает потому, что они не считают это назревшей необходимостью.

И. БОРОВОЙ,
начальник участка № 1 Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой».

УДАРНИКИ ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Всему Кузбассу известны трудовые успехи бригады Д. К. Придаченко с шахты имени 7 ноября, которая выполнила пятилетнее задание на 8 месяцев раньше срока. Горняками этой бригады добыто сверх плана на 190 тысяч тонн угля.

В течение пятилетки этот славный коллектив 14 раз выходил победителем во Всесоюзном соревновании угольных предприятий нашей страны.

Другой пример. Бригада коммунистического труда участка № 2 А. Т. Попова, соревнуясь с бригадой Д. К. Придаченко, также досрочно закончила выполнение пятилетнего задания и выдала 104 тысячи тонн угля сверх плана.

Много славных дел на счету у проходческих коллективов Ф. И. Михаэлиса, А. С. Синицы, Ю. А. Тюрина, Л. И. Башмакова и других, обеспечивших прохождению 1731 погонного метра выработок сверх плана за прошлый год.

Эти крепкие коллективы и сейчас идут впереди в социалистическом соревновании за достойную встречу XXIV съезда КПСС, успешно трудятся над выполнением предсъездовских обязательств. Взять бригаду А. Т. Попова. С начала года она выдала дополнительно к заданию 4640 тонн топлива. Особенно хорошо работают здесь звенья В. П. Емельяна, Н. И. Мешкова.

С перевыполнением взятых обязательств трудится бригада Д. И. Грехова. Она выдала 740 тонн сверх плана. Бригада Д. К. Придаченко имеет на своем счету 650 тонн сверх задания. А бригада В. И. Кубышева с участка № 7 довела свой плюс до 1015 тонн.

Не отстают от очистников и проходчики. Они также успешно справляются с принятыми обязательствами. В январе бригада Б. К. Сиимова прошла 20 погонных метров дополнительно к плану. Немного отстала от него и бригада Н. Н. Бердникова.

Безупречным отношением к труду и достижением высоких показателей отличает с ударники коммунистического труда, передовые рабочие: машинист комбайна участка № 1 М. Ф. Осинцев, В. И. Галле, с участка № 6, проходчики Е. А. Васильев, В. С. Зайцев, электрослесарь А. А. Рамм и другие товарищи.

Ударники предсъездовской вахты показывают всему коллективу пример того, как надо трудиться.

Л. ГЛУХИХ,
председатель шахтного комитета шахты имени 7 ноября.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

На заметку, опубликованную в газете «Ленинский шахтер» № 12 за 19 января под заголовком «Со скоростью черепахи», сообщаем, что факты полностью подтвердились. Телеграмма № 386 от 27 декабря 1970 года, адресованная в г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Рижская, 15, на имя Борзенко, поступила в 18-е отделение связи 27 декабря в 12-15 московского времени. Согласно рас-

писки, адресату доставлена 27 декабря в 17-00 местного времени. Фактически телеграмма была доставлена 1 января 1971 года в 18-00 по вине почтальона 18-го отделения связи тов. Бушмановой, которая в настоящее время уволена за плохую работу по доставке телеграмм. Сбор за телеграмму возвращен.

И. КОПЫЛОВ,
начальник узла связи.

Без задержек

Водители бригады Дмитрия Петровича Кручинина и Владимира Васильевича Елистратова из Кольчугинской автобазы значительно перевыполнили план прошлого года и в хорошем темпе работают в новом году. Первая из этих бригад утром и вечером своевременно доставляет людей на объекты, а днем бесперебойно снабжает стройки строительным материалом. Бригада шоферов В. В. Елистратова также без задержек в пути доставляет бетон, раствор на стройки. Обе бригады ежедневно перевыполняют план на 10—15 процентов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, бригада горнорабочих очистного забоя шахты «Укрaina» комбината «Красноармейскуголь» Николая Иосифовича Швайко решила за счет экономного расходования материалов, бережного отношения к машинам и механизмам снизить себестоимость каждой тонны угля на 19 копеек. Уже сэкономлена 91 тысяча рублей, а к

дню открытия съезда будет сэкономлено еще 60 тысяч рублей.

Николай Швайко со своей бригадой добился высокой производительности труда. Лава, в которой он работает, дает ежедневно полторы тысячи тонн топлива и больше.

На снимке: бригада Николая Швайко (в центре) перед спуском в забой.

Фотохроника ТАСС.



Американский разбой в Индокитае усиливается. Расширение агрессии США особенно заметно на двух фронтах — камбоджийском и лаосском. Одновременно под прикрытием так называемой программы «светнализации» Вашингтон стремится затянуть войну в Южном Вьетнаме. Соединенные Штаты, пишет один из влиятельных нью-йоркских еженедельников, в начале этого года сделали «новый резкий рывок по пути вооруженного вмешательства», стремясь еще больше раздуть пылающий над Индокитаем пожар. «Визит расширения агрессии» — эта оценка, данная недавней поездке министра обороны США Лэйрда в Сайгон, полностью подтвердилась. Американская авиация была брошена в Камбоджу не только для того, чтобы бомбами и напалмом расчистить путь вторгшимся туда сайгонским войскам, а также подразделениям пномпенского режима.

В Камбоджу направляется и другой американский военный персонал. На днях в Пномпенском аэропорту появились солдаты, якобы для расчистки аэродрома, который незадолго до этого подвергся нападению патриотов.

Военная помощь США пномпенским властям все больше расширяется. Сейчас она достигла 250 миллионов долларов. Ясно, что это не предел. Дальнейшее увеличение объема этой помощи повлечет посылку в Камбоджу все большего числа американских военных советников и инструкторов. Такова «логика» агрессоров. По такому же пути шли США и в Южном Вьетнаме.

А между тем президент Никсон и другие американские руководители вновь делали заявления в том, что они не будут посылать в Камбоджу наземные войска или военных советников. Печать справедливо спрашивает: чего же стоят эти обещания в свете имеющих фактов?

Им такая же цена, как и заявлениям официального Вашингтона о том, что США, дескать, не будут оказывать воздушной или тыловой поддержки военным действиям сайгонских сил в Камбодже.

В Лаосе гигантские американские бомбардировщики и другие типы самолетов значительно расширили масштабы варварских налетов на районы, контролируемые патристическими силами. Сейчас авиация США совершает здесь в среднем до 700 самолетов-вылетов в день. За этой цифрой скрывается страшная картина кровавых злодеяний американской военщины в Лаосе. В руинах и пепелищах лежат многие лаосские города и деревни, сожжены десятки тысяч гектаров рисовых полей; потерявшие кров мирные жители вынуждены спасаться от американских воздушных стервятников в горах.

Американская общественность бьет тревогу по поводу того, что США все шире втягиваются в военную авантюру в Индокитае. Создается впечатление, пишет газета «Сент-Луис пост Диспетч», что все усилия Вашингтона направлены на расширение военных операций в Юго-Восточной Азии, а не на свертывание их, как утверждает президент Никсон. Очередная безрассудная авантюра Вашингтона несомненно вновь разоблачает агрессивный характер курса США.

В. ХАРЬКОВ,
обозреватель ТАСС.

ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ

(ПО МОТИВАМ ПОВЕСТИ Э. БОРНХЕЭ «КНЯЗЬ ГАБРИЕЛЬ»)

...Лифляндия, XVI век. В одном из аристократических домов умирает старый рыцарь Рисбитер. На смертном одре он завещает сыну Хансу шкатулку со священной реликвией.

Духовные пастыри близлежащего монастыря не прочь завладеть шкатулкой, ибо ее содержимое имеет непосредственное отношение к покровительнице монастыря святой Бригитте, а стало быть, реликвия приумножит славу и могущество святой обители. Однако нарушить завещание старого рыцаря можно только с согласия самой Бригитты.

В монастырской часовне Ханс фон Рисбитер ждет явления святой.

Однако, когда вместо Бригитты ему является племянница аббатиссы прекрасная Агнес, Ханс решает совершить выгодную сделку.

Он заявляет, что святая посоветовала «отдать бесценную шкатулку в обмен на Агнес».

Монастырю не чужд трезвый расчет, и аббатисса соглашается на этот брак. По пути в имение Рисбитера, покорившаяся воле тетки Агнес и ее жених встречают вольного человека Габриеля.

Когда стройный и решительный рыцарь по имени Габриель в первый (но далеко не в последний) раз спас прекрасную Агнес фон Манниг-Хузен от опасности, она его спросила:

— Кто вы? Странствующий рыцарь? Актер? Или все-таки мятежник?

Он ответил неопределенно:

— Я тот, за кого вы меня принимаете.

Вряд ли ответ удовлетворил красавицу. Но особенно раздумывать над ним у нее не было времени: напали разбойники. Потом героев разлучили. Габриель всадили нож в спину и бросили с обрыва в море, а Агнес заточили в монастырь.

За всеми этими переживаниями выяснить, кто такой Габриель, Агнес так и не собралась. Да это было ей уже не нужно. Она просто любила Габриеля.

— Я тот, за кого вы меня принимаете, — сказал Габриель.

И правильно, сказал. Фильм говорит о себе то же самое.

Сначала можно доверчиво принять «Последнюю реликвию» за обычную экранизацию, сделанную на историческом материале: в титрах сообщается, что фильм поставлен по мотивам повести Эдуарда Борнхеэ «Князь Габриель», и действие его начинается так обманчиво спокойно, и герои с таким достоинством носят старинные фамилии и костюмы, и авторы так внимательны к историческому фону, как это бывает только в обстоятельных экранизациях.

Затем зритель начинает подозревать, что увидит антирелигиозную сатирическую кинокомедию — иначе зачем было бы тревожить понапрасну тень святой Бригитты, показывать пышные религиозные церемонии и рассуждать о святой реликвии? Затем... Затем появляется белокурая Агнес, чванливый рыцарь Ханс фон Рисбитер, загадочный Габриель, и зритель уже готов отдаться небрежительно легкому ритму костюмного боевика, но в

действие то и дело вмешивается со своими песнями-комментариями Георг Отс, и песни эти, иронические и выразительные, сразу переводят фильм в иной, более серьезный план.

А потом нас вообще перестает волновать, к какому жанру следует отнести фильм «Последняя реликвия». — Мы если не влюбляемся в него, как Агнес влюбилась в Габриеля, то, во всяком случае, поддаемся его очарованию.

Очаровывает и игра актеров, занятых в фильме. Актер Александр Голобородько (он же Габриель) великолепно и с увлечением исполняет свою роль. В фильме много сцен, где Габриель ловко дерется. Актриса Ингрид Андри одинаково хорошо выглядит и в богатом одеянии Агнес фон Менич-Хузен, и в экзотическом восточном костюме, и в мужском наряде, и в длинной грубой рубахе непокорной послушницы.

Странно спокойный, необычно уравновешанный Роман Быков производит неотразимое впечатление не только потому, что актер здесь не вполне похож на самого себя, но и потому, что герой его, монах Иоганнес, умен и незауряден, хотя логика авантюрного сюжета порой не дает этому демону зла в монашеской рясе по-настоящему развернуться.

Авторы фильма — сценарист Арве Валтона и режиссер Григорий Кроманов, — как и его герой, всецело отдаются тому, что происходит на экране.

У фильма «Последняя реликвия» много кинематографических родственников. Та-

кой, например, кадр, как стадо овец в воротах монастыря, живо напоминает нам «Праздник святого Йоргена», с которым «Последнюю реликвию» роднит антирелигиозная его направленность. А насыщенные драками, погонями, переодеванием приключения героев заставляют вспомнить даже чужеземную «Анжелику — маркизу ангелов». Но похожесть на этих дальних и близких, почтенных и не очень почтенных родственников вовсе не лишает фильм своеобразия, не превращает его в сборник цитат.

Позаимствовав у литературного первоисточника правдоподобие исторического фона и трогательность старинной любовной истории, у современных приключенческих лент — озорство, зрелищность и веселую уверенность в неустрашимости героев, у сатирической комедии — насмешливость, а у старинных живописных полотен — четкость и локальную ясность красок, «Последняя реликвия» зажила на экране своей собственной жизнью. Фильм воспевае любовь, свободу, независимость. «Каждый — сам хозяин своей судьбы» — утверждает он, и огонь веселого мятежа озаряет каждую его сцену, каждый кадр: и лица крестьян, берущих приступом ненавистный им монастырь, и глаза непокорной Агнес, и гордую улыбку Габриеля.

«Каждый — сам хозяин своей судьбы», — вот главная тема этого фильма, столь же свободного, веселого и удачливого, как его герои. Этот фильм вы сможете посмотреть на экране кинотеатра «Победа»



ТОКИО. Ширится борьба японского рабочего класса против проводимой правящими кругами «политики экономического роста» за счет трудящихся, против замораживания заработной платы. Рабочие выступают за установление гарантированного минимума заработной платы, против роста цен.

Недавно около 8 тысяч рабочих — поденщиков из всех уголков Японии приняли уча-

стие в массовом митинге у здания министерства труда. «Обеспечьте нас работой!», «Требуем повысить зарплату!» — под такими лозунгами ведут борьбу за лучшие условия жизни 150 тысяч трудящихся, не имеющих постоянной работы.

На снимке: во время митинга у здания министерства труда.

Фото Г. Раговецкого.
Фототроника ТАСС.

Против произвола предпринимателей

РИМ. Многие города Италии охвачены в эти дни забастовками. В частности, 28 января прекратили работу трудящиеся заводов, принадлежащих американской нефтяной компании «Галф». Бастующие выступают против увольнения предпринимателями профсоюзного руководителя, пытавшегося передать

администрации требования рабочих о заключении нового коллективного договора.

Бастуют рабочие завода автомобильной компании Фиат в городе Стур (провинция Турин) в знак протеста против решения администрации урезать заработную плату трудящихся.

(ТАСС).

Коллектив исполкома районного Совета депутатов трудящихся выражает глубокое соболезнование Александру Юрию Александровичу по случаю безвременной смерти его брата
ГЛАЗКОВА
Николая Александровича

В КИНО ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.
ПУТЬ В САТУРН
Сеансы: 10, 2.20.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Прошу поблагодарить через газету «Ленинский шахтер» коллектив отдела снабжения завода «Кузбассэлемент» за помощь и участие в постиг-

шем меня горе — скоростной смерти моего сына — Владимира.

С. КОПКИНА.

Телевидение

ВТОРНИК,
2 ФЕВРАЛЯ
1 ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.58 Программа передач.
19.00 «Долина семи луи». Художественный фильм.
20.15 Телевизионные новости.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 Для школьников. Викторина. «Край наш Кузнецкий».

21.05 Концерт.

21.50 Сельский Совет действует.

22.05 Февральский экран.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17.

ОП 13172

Заказ № 947

Типаж 26.700